

# 省纪委监委通报7起违反八项规定典型问题

快报讯(记者 徐苏宁)违规收受购物卡、借公务差旅之机旅游、“私车公养”……9月25日,现代快报记者获悉,江苏省纪委日前通报7起违反中央八项规定精神典型问题。具体如下:

省交通工程建设局质量安全技术监督处副处长刘朝晖违规收受购物卡问题。2013年至2017年春节前,刘朝晖先后7次收受某路桥工程建设公司、某交通科技集团公司等3家管理服务企业负责人所送的购物卡,折合人民币2.4万元。2020年2月,刘朝晖受到党内严重警告、政务记过处分。

南京市公安局鼓楼分局原党委委员、副局长桂亮违规接受管理服务对象宴请、收受礼金问题。2018年5月至2019年春节前,桂亮先后4次接受辖区内某餐饮娱乐企业负责人的宴请,并每次收受该负责人所送的礼金5000元或1万元,共计3万元。2020年8月,桂亮受到党内严重警告处分,并被调离原岗位。

靖江市人力资源和社会保障局原党委书记、局长符平违规收受礼品问题。2014年至2019年春节前,符平先后7次共收受承接该局大病保险业务的保险公司负责人

等所送的14条高档香烟、14瓶高档白酒,折合人民币2.06万元。2020年4月,符平受到党内严重警告处分。

扬州市司法局党组成员、副局长王晓雪等人借公务差旅之机旅游问题。2018年5月,王晓雪带领局机关和街道司法所5名干部赴昆明市考察学习,行程2天。王晓雪在公务活动结束后,擅自决定改变行程,带领团组一行绕道前往丽江古城、泸沽湖、香格里拉等地游玩了5天。2020年6月,王晓雪受到党内警告处分,其他人员分别受到相应处理。

连云港市海州区宁海街道党工委书记杜新春,原党工委书记、办事处主任李克成违规发放奖金问题。2019年2月、2020年1月,由李克成提议,经领导班子会议研究或杜新春同意,宁海街道办事处在已足额发放考核奖的基础上,决定给部分领导干部和工作人员超标准发放奖金,两次合计17.2万元,其中杜新春、李克成分别领取了5692元、17542元。2020年8月,杜新春受到党内警告处分,李克成受到党内严重警告处分,违规发放的奖金全部追缴。

阜宁县种子管理站原站长颜凤亚违规公款吃喝、公款送礼、发放津补贴等问题。2013年2月至2017年9月,颜凤亚在担任阜宁县作物栽培指导站站长期间,通过虚开发票套取省级“水稻、小麦高产增效创建项目”专项资金174.97万元,其中用于违规吃喝56.33万元,违规赠送礼品礼金、购物卡等23.8万元,违规发放津补贴13.76万元;并违规在下属农业科技服务公司报销烟酒、礼金等费用21.61万元。2020年7月,颜凤亚受到留党察看两年、政务撤职处分;时任县委党组成员、副主任宋贤利作为分管领导未正确履行监管职责,受到党内严重警告、政务记过处分。

江阴市云亭实验小学党支部书记、校长钱丽君等人“私车公养”问题。2013年8月至2019年3月,钱丽君和分管后勤的副校长周辰龙、总务主任朱吴卫违规使用学生食堂柴油灶加油卡为各自的私家车加油,钱丽君花费3.2万元,周辰龙花费1.9万元,朱吴卫花费1.8万元。组织调查前,上述3人全额退缴了违纪款项。2020年3月,钱丽君受到党内严重警告处分,周辰龙、朱吴卫分别受到党内警告处分。

## 天气

### 秋高气爽,好天气至少持续到节前

快报讯(记者 徐岑)金秋九月,丹桂飘香。最近的江苏简直是这八个字的真实写照。天气晴好,气温平稳,全省都是秋高气爽的好天气。现代快报记者了解到,这样的晴好至少持续到月底。好好享受这段美好时光吧。

9月25日,叫醒你的除了阳光,还有空气中飘荡着的桂花香。天气晴好,全省最高气温差别不大,排在第一位的是宜兴最高气温27.8℃,末位是射阳24.8℃,都是舒适的气温。只是早晚有些凉,最低气温“1”字头,还是要注意保暖,谨防感冒。

现代快报记者了解到,未来三天全省仍以多云天气为主,东部地区云厚的地方可能会飘几滴雨,但总体影响不大。这样的好天气预计至少持续到节前。气温也很稳定,最低气温在15℃到18℃左右,最

高气温24℃到27℃左右。

最近有很多小伙伴关心入秋的问题。9月25日,南京市气象台表示,仍在密切监测中。江苏省气象台首席预报员吴海英告诉现代快报记者,大家也不用过分纠结是否入秋的问题。“桂花已经开了,早晚也变凉了,实际上大家已经能切身体会到秋天来了。所以不需要纠结气象意义上在哪个时间节点入秋。”她表示,南北城市秋季的到来略有差异,但基本在9月下旬。小伙伴们可以好好享受当下的美好时光。

#### 南京三日天气

**今天** 多云,东北风3到4级,18~27℃  
**明天** 晴到多云,东北风3到4级,17~28℃  
**后天** 多云,偏东风3到4级,18~27℃

## 卫生

### 南京市公共卫生医疗中心扩建开工

快报讯(记者 张瑜)9月25日,南京市公共卫生医疗中心(江苏省传染病医院)扩建项目正式启动。在今年抗击新冠肺炎的战斗中,作为定点收治医院,南京市公共卫生医疗中心发挥了巨大作用,2月份完工的应急工程被称作南京“火山”。据悉,此次扩建项目总投资约14.63亿元,计划新增床位800张,预计2022年9月竣工移交。

9月25日举行启动仪式的地点就在扩建项目现场,即南京市公共卫生医疗中心地块西南侧。据悉,扩建项目主体工程包括:新建暴发急性烈性传染病科楼、发热留观病房楼、医学隔离中心、实验研究中心、实训基地、麻风病人康养区及配套设施。根据市政府会议要求,项目按照“整体规划、分步实施”的原则建设。扩建一期建设内容为(本期实施):总投资约5.64亿元,总建筑面积约4万平方米。主要建设内容为:发热门诊、医学隔离中心、能源站及相关配套工程。扩建二期建设内容为:动物实验室和研究中心(含P3)及相关配套工程。

远期建设内容为:发热留观病房楼、实训基地及相关配套工程。

工程项目按照省市共建、平战结合的原则,拟建成全国一流、国际领先的医、教、研、防、管、康“六位一体”国家级区域传染病医疗中心。建成后将成为全省医疗、科研、教学基地,承担区域内疑难危重症传染病的诊断和治疗,在全省传染病突发事件中发挥医疗救治、综合研判、信息支撑、协同指挥等作用,实现省市“共建、共管、共用”的目标,切实为人民群众筑牢生命健康保障防线。

现代快报记者了解到,目前正在用的南京市公共卫生医疗中心2013年开工建设、2016年投入使用,主要收治感染性疾病、结核等传染病患者。在今年抗击新冠肺炎疫情的战斗中,作为定点收治医院,收治了南京全部确诊的93例本土病例,最大年龄97岁,最小10月龄,3月8日全部治愈出院。今年2月份,南京市公共卫生医疗中心应急工程仅用两周时间就完成了一阶段的建设。

## 信访

### “三单一查”,灌南高效解决信访问题

今年以来,连云港市灌南县通过推行“三单一查”工作法,大力缩短办理时间、全面提升办理质量、严格落实信访责任,有效化解了一大批信访矛盾,解决了一大批信访问题。

“三单”即灌南县信访联席办对信访件办理实行提醒单、催办单、督办单,并紧密结合工作实际设置了“3915”提醒时间节点。“3”是指凡自办信访件、转送信访件和交办信访件在3日内未办结的,县联席办将对责任单位发出提醒单,提醒责任单位及时办理完毕;“9”是指自办信访件、转送信访件和交办信访件在9日内未办结的,县联席办将发出催办单,催促责任单位

及时办理完毕;“15”是指自办信访件、转送信访件和交办信访件在15日内未办结的,县联席办将送交督办单,现场进行督办,严格要求责任单位立即办理完毕。今年以来,全县信访事项平均办理时限缩短至8.9天/件,信访事项及时受理率、按期办结率均达100%。

“一查”,即采取每日巡查、每周评查的方式对信访事项办理的质量和效率进行督促检查,压实责任单位责任落实。对存在办理质量不高、违反办理规范等问题的,一律退回责任单位重办,并进行实地督导;对超期未办理或交办无果的,成立督查组强力跟踪督办。有效维护了信访人的合法权益。 通讯员 唐驰翔

# 江苏给警辅“定权限”“立规矩”

## 省人大常委会通过相关条例,11月起施行

9月25日,江苏省十三届人大常委会第18次会议表决通过了《江苏省公安机关警务辅助人员管理条例》,自11月1日起施行。条例明确了警务辅助人员的法律地位,厘清了职责权限,并对警务辅助人员的监督管理和职业保障作出了详细规定。

通讯员 苏官新  
现代快报+ZAKER南京记者 李雨

►宿迁市公安局交警支队警辅张忠孝坚守护学岗十余年,每次都冲在最前面 通讯员供图



据了解,警务辅助人员主要分布在派出所、交警、巡特警等基层部门,长期以来为维护全省社会治安大局稳定、保障服务强富美高新江苏建设发挥了重要作用。但是,由于缺乏相应的法律规定,这支队伍面临着法律地位不明、职责权限不清、管理不规范等问题。条例明确,警务辅助人员是根据社会治安形势和公安工作实际需要,面向社会公开招聘,为公安机关警务活动提供辅助支持的非人民警察身份人员,分为勤务警务辅助人员和文职警务辅助人员;规定警务辅助人员协助人民警察依法履行职责的行为受法律保护,公民、法人或者其他组织应当予以支持和配合;警务辅助人员履行职责行为的后果,由使用警务辅助人员的公安机关承担。

在日常警务工作中,哪些事警务辅助人员可以做,哪些事不可以做?条例对警务辅助人员的职责界限作了明确规定,明确作出行政许可、行政处罚的决定、执行刑事强制措施、认定交通事故责任等以及法律、法规和国家有关规定禁止从事的其他工作,不得安排警务辅助人员承担。对较为复杂、风险等级

较高的盘查、执行交通管制等警务活动,规定必须在公安民警的带领下进行。对于巡逻、值守、纠纷调解、信息采集等不涉及限制公民人身财产权利、不涉及强制措施使用的事务性工作,警务辅助人员可以在公安民警的指挥或带领下进行。

加强正规化、专业化建设,是保证警务辅助人员作用充分发挥的前提。条例强化了对警务辅助人员的监督管理,明确了应聘警务辅助人员应当具备的基本条件和不得录用的情形,严把“进口关”,规定了宣誓、培训、考核、分岗和层级化管理、统一着装等日常管理制度,对警务辅助人员协助执法的公示、全过程记录、回避等监督制度。条例要求加强对警务辅助人员的教育,开展思想政治、法律知识、业务技能、安全防护等培训,提高警务辅助人员的职业素养和专业水平,为依法履职提供素质基础。强调警务辅助人员履行职责应当接受社会监督,建立督察和责任追究制度,对警务辅助人员履行职责和遵守纪律的情况进行监督,对违纪违法行为进行处理,情节严重应当解除劳动关系,情节严重应当予以清除,以保证警务辅助队伍的纯洁性和先进性。

警务辅助工作风险高、强度大、负荷重,条例从管理体制、履职保护、责任归属、经费待遇等各方面,对警务辅助人员的职业保障问题作出系统规定。明确县级以上地方人民政府应当加强对本行政区域内警务辅助人员管理工作的领导,建立工作协调机制,研究解决警务辅助人员管理工作中的重大问题,落实保障措施。

据了解,目前全省警务辅助人员主要从事值勤巡逻、走访调查、化解矛盾,以及协助民警执法办案,协助疏导交通、查纠违章,参与治安管理和安保执勤等工作。江苏省公安厅相关负责人表示,条例实施后,警务辅助人员的法律地位更加明确,职责权限更加清晰,监督管理更加严格,参与公安工作特别是公安执法执勤工作的合法性、正当性得以确立,这必将促使其更加规范高效地开展相关工作,协助公安民警将打击违法犯罪、维护社会稳定、加强治安管理等执法服务工作做得更精更细更实,进一步提升公安机关的执法权威和执法公信力,提升平安建设的质量,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。